



女篮亚洲杯结束小组赛争夺 三连胜锁定小组头名

# 中国女篮 直接晋级半决赛

昨天,2025国际篮联女篮亚洲杯结束了小组赛的争夺,中国队以85:51大胜小组最后一个对手新西兰队,三连胜锁定小组第一,直接晋级半决赛。



上一届女篮亚洲杯,中国女篮以80:46狂胜新西兰队34分;上一届女篮奥运会资格赛,中国女篮94:47大胜新西兰队。此番再次相遇,中国队在原有基础上还补强了张子宇,新西兰队的内线主力球员麦戈德里克身高仅1.87米,后卫线和锋线也不存在绝对意义上的强点,中国队的综合实力具有绝对优势。

比赛开始后,新西兰队的防守并没有前一天的韩国队强硬,中国队始终把控着比赛的节奏,首节还没结束,比分差距就来到了两位数,中国队以25:10结束第一节。第二节开始不久,中国队再次命中三分球,仅用了十几分钟时间就追平

了上一场全场投中的4记三分球。半场结束时,中国队42:23领先近20分,并且在篮板和助攻上也都是大幅领先。

下半场,中国队没有像上一场那样派上韩旭与张子宇组成的内线“双塔”,而是让二人轮番上阵,主教练宫鲁鸣应该是在为后面的比赛中蓄力。上一场赛后,宫鲁鸣曾这样评价“双塔”:“‘双塔’目前真正的实力尚未展现,希望通过实战,尽快提升二人之间的默契,未来将是中国女篮重要的‘大杀器’。好钢还是要用在刀刃上。”昨天,中国队在以66:38结束第三节后,比赛再次早早失去悬念。最终,中国队以85:51完胜,取得小组赛三连胜。本

场比赛,中国队在防守端强度很大,没有给对手太多外线出手的机会,同时,中国队在进攻端也非常果断,张子宇和杨舒予均拿到12分,韩旭也有10分入账。

至此,本届女篮亚洲杯小组赛的比赛全部结束,两个小组头名中国队和澳大利亚队直接晋级四强,今天将赢得一天的轮休时间,坐等对手。A组的第二、三名韩国队和新西兰队,将与B组的第二、三名日本队、菲律宾队交叉对决,争夺另外两个半决赛席位。而两个小组的末位球队印度尼西亚队和黎巴嫩队今天将直接争夺第七名。本周六,中国队将在半决赛中对阵新西兰队和日本队比赛的胜者。 记者 李蓓

LU  
1  
E

记者 李蓓

## 记者观察

### 天才保护计划

天才,一直是一个令人兴奋的名词,对于“吃青春饭”的竞技体育来说更是如此。毕竟,拥有天才,不仅意味着与成功之间的距离被大幅缩短,更意味着保持成功的时间可能会更长——“可保未来10年无忧”,这样的话术想必很多人都会觉得熟悉。如今,中国女篮就迎来了这么一位“可保未来10年无忧”的天才,18岁的张子宇。

身高2.26米、体重150公斤,张子宇很容易让人联想到姚明,但实际上,对于中锋位置平均身高只有1米97的女篮来说,张子宇的统治力要远胜于姚明。这一点,从青年赛场一直延续到了国家队。亚洲杯对阵韩国队,张子宇8投8中拿下18分的背后,是韩国中锋捂着肩膀绝望的眼神。“第二篮板”是队友对于张子宇的评价,“世界级巨星胚子”则是老帅宫鲁鸣给出的定语,无论是哪一种,都意味着中国女篮拥有了可以和世界顶尖球队抗衡的武器。然而,中国女篮对于张子宇的使用却是极其克制的,国家队教练组为其制定了一系列周密的训练和比赛计划,从一对一的针对性训练,到出场时间的严格控制,甚至“残酷”剥夺了她扣篮的梦想,目的只有一个,就是让她在最适宜的成长环境中最大程度兑现自己的天赋,并且,尽可能地避免伤病。让她继承“姚明的统治力”,而不是“姚明的伤病”,用宫鲁鸣的话讲,“培养张子宇是一项系统工程,不能拔苗助长,更不能冒险而为”。

中国女篮教练组能够做出如此“不功利”的选择,一方面是有姚明的前车之鉴,更重要的还是中国女篮有足够的底气,毕竟,中锋位置上她们还有同样世界顶级的韩旭,还有在WNBA越来越生猛的李月汝,“三塔”的存在不但让中国女篮拥有更多的战术选择,在战略层面同样游刃有余。

这一点,显然会让国足羡慕不已。同样可以被称之为天才的王钰栋,就只能以18岁的年龄挑起国家队锋线主力的重担,即使明显能够感觉到他技术与心态上的稚嫩。东亚杯对战中国香港队,王钰栋就享受到了对手“球星级别”的对待,但显然,他自己还没有做好应对的准备。当然,即便不得不“穷人的孩子早当家”,与中国男足相关的方方面面也必须要尽力保护好王钰栋,至少让他能够在一个更为宽松的舆论环境中成长,不至于因为一次失误或是一次愤怒,社交媒体就要“相互关注才可评论”。 记者 廉达

### 中国女足获得东亚杯赛亚军 明年亚洲杯迎来真正考验

从2005年至今20年,中国女足共参加了9届东亚杯赛,成绩为3次亚军、3次季军、3次殿军,从未取得过冠军,这恐怕也是米利西奇意难平之处,如若首战保住对阵韩国女足的胜果,那么冠军意味着一个突破,也是他个人带队光彩的一笔。另外必须承认,东亚杯9次参赛,9次与日本女足交锋,中国女足3平6负从未取得过进球,这个尴尬也是双方实力对比差距最客观的体现。

虽然1胜2平未有败绩,但是中国女足3场比赛带给外界的直观感受,仍然难言满意,或者说还感受不到米利西奇带队一年多,新老交替后有何清晰的亮点。对此米利西奇

强调的是25名报名参赛球员,有23人获得了上场时间,姑娘们只有通过多比赛,才能获得提高,大家必须对她们有耐心。另外米利西奇也提到了明年3月的亚洲杯,这是他上任以来真正的首次大赛:“今年全运会结束后,中国女足可以有更多时间投入整体规划和训练,我认为届时可以带领一支强大的队伍参加亚洲杯。”

按照计划,中国女足今年9月、10月、11月,都将组织集训或海外拉练,米利西奇所说的“更多时间”,应该就是从这时开始,但是从9月到明年3月出战亚洲杯,球队还能有多少提升,仍然有待观察。

本报记者 赵晓松

### 天津首届学生 三大球运动会开幕



本报讯(记者 苏娅辉 摄影 孙震)昨天上午,天津市第一届学生(青少年)三大球运动会暨第十七届中小学足球、篮球、排球比赛在天津经济技术开发区第一中学拉开帷幕。

文体表演与代表队入场式简短热烈,授旗仪式令人热血澎湃。12名优秀青少年体育新星登场亮相,来自全市16个区的代表队相继登场。本次赛事由市体育局、市教育委员会共同主办,滨海新区教育体育局、市有关项目运动管理中心、天津市学生体育联合会承办,于7月至8月举行。共有110支足球队、153支篮球队以及117支排球队参赛,参赛队伍、运动员总数以及比赛场次比以往均有大幅增加。

天津市体育局相关负责人表示,三大球运动会是市体育局和市教委体教融合的重要举措,同时也是落实国家体育总局对三大球项目发展的相关要求。“我们把以前市体育局和市教委的赛事进行了融合,并进一步扩大了规模,这就是体教融合的方向。三大球是最适合在校园发展的项目,我们办赛就是要让更多学生在学校中有机会参与三大球运动。同时也希望能够发掘苗子,为天津和国家贡献更多的后备人才。”

据市教委相关负责人介绍,通过对赛事的整合,新的赛事水平明显提高,为学生们提供了充分展示自己的平台,吸引了近5000名同学参加。

### 官宣3名新人加盟 球衣号码确定 津门虎瞄准蓉城精细备战

经过短暂的歇赛期后,中超联赛第17轮比赛即将全面展开。明天晚上先进行的4场比赛中就包括天津津门虎队主场对阵成都蓉城队一役。联赛首回合,津门虎队曾客场战胜蓉城队这支争冠球队,且这是蓉城队2022赛季升入中超后,津门虎队首次战胜他们,因而次回合交锋的看点也有所增加。

16轮比赛过后,津门虎队和山东泰山队同积25分,排在积分榜第五、第六位,距离同积34分,排在第三、第四位的成都蓉城队、上海海港队,有9分差距。排在第七位的云南玉昆队积22分,排在第11位的武汉三镇队积19分,一个胜场3分的差距内,聚集了5支球队,这几支球队一轮比赛的胜负,将导致榜单上排名顺序出现很大变化,津门虎队、泰山队也是同理,要想保住中上游位置,抢分非常关键。

实际上对比上赛季最终排名中超第六位,创下队史近十几个赛季的最高排名,津门虎队本赛季联赛半程过后,积分、排名比较稳定,换角度看,对标各俱乐部投入多寡状态,津门虎队仍然创造出了非常好的投入产出比。只不过联赛后半程继续保持这种态势,从某种意义上说,要克服更多的困难,应对更大的变数,主要原因是夏季注册、转会窗口期内,多数球队做了人员补强,尤其是外援补强,战斗力提升比较明显。

津门虎俱乐部在这个窗口期引进的陈哲宣、李嗣容、吕佳强,年龄均在20至22岁之间,并没有太多中超联赛出场经验,引进目的主要是立足于自身的人员培养、储备。其实早在上周,津门虎俱乐部已经完成了3名球员的注册,昨天晚上在官方微博上发布的加盟公告,主要是向关注球队和球员本人的球迷们,正式介绍他们的到来,至于这几名球员何时能有机会出场,还要看他们个人的融入情况以及球队的需要。

在津门虎俱乐部的官宣信息中,身披24号球衣的中场球员陈哲宣出自山东泰山青训体系,比赛经验较为丰富,多次入选各级青年国家队。选择27号球衣的边后卫球员李嗣容长期接受荷兰青训体系的培养,拥有欧洲联赛的比赛经验,身体对抗能力和助攻意识比较强,租借加盟的吕佳强为2号,曾入选U19以下各级青年国家队,是一名在攻防两端都能够寻求发展的球员。主教练于根伟在谈及3名球员的情况时表示,津门虎愿意提供平台,帮助他们更快提高自己、更好展示自己,也希望在这个过程中,他们能作为新鲜血液,参与津门虎队的发展。

昨天津门虎队已前往滨海新区备战,成都蓉城队也已经抵达天津。从明天主场对阵成都蓉城队,到11月22日主



图源 天津津门虎俱乐部官方微博

对阵上海申花队,未来4个月,津门虎队的正式比赛只有14场联赛,其中7月两场、8月5场、9月3场、10月两场、11月两场,9月、10月、11月还都有间歇期。赛程整体比较舒缓,对津门虎队这样人员储备相对薄弱的队伍而言比较“友好”,控制好伤病、保持好状态,是球队力争稳定发挥、追求更多积分的基础,而队中的几名伤员,也便于在这个过程中努力寻求尽快复出。 记者 顾颖

### 美网单打正赛名单公布 中国网协7人入围

本报讯(记者 苏娅辉)2025美网将于8月24日至9月7日在纽约法拉盛公园进行,组委会昨天公布了单打正赛名单,中国网协7名选手凭借排名直接入围。女单包括郑钦文、王欣瑜、袁悦、朱琳(保护排名)、王雅繁(保护排名),男单为布云朝克特、商竣程。

今年的美网正赛,郑钦文领衔中国5朵“金花”出战。郑钦文此前在温网遭遇“一轮游”,她继续调整状态,要用成绩证明自己。郑钦文过去两年均晋美网女单8强,均不敌萨巴伦卡出局,今年能否取得突破值得期待。王欣瑜、王雅繁在美网的最佳战绩都是闯进第四轮,袁悦、朱琳的最佳战绩是晋级第三轮,此前已经连续9站大满贯正赛“一轮游”的袁悦,急需在美网打破“魔咒”。男单方面,布云朝克特与商竣程入围正赛。布云朝克特职业生涯至今大满贯正赛尚未获胜,他期待在美网打破“坚冰”。商竣程已经因伤连续缺席多站比赛,复出状态还是未知数。其他选手方面,孙发京目前距离美网资格赛还差30分,吴易昺若晋级洛斯卡沃斯男单正赛首轮,即可锁定美网资格赛名额。

今年美网正赛首次将赛程延长至15天。在正赛之前一周,将进行单打资格赛和全新的混双比赛,郑钦文将搭档德雷珀迎来大满贯混双首秀。



新华社发